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Interrogazione n.TA^/XVII

Aggiornamenti suite iniziative in ordine all'acquisto delle quote azionarie di Infrastrutture

CIS S.r.l. da parte delta Provincia di Trento

II 6 maggio 2024 il presidente della Regione, rispondendo all'interroqazione reqionale 16/XVI del 16

aprile precedente (Partecipazioni azionarie in Autostrada del Brennero S.p.a. ed iniziative in ordine

alia compravendita di quote azionarie di Infrastrutture Cis S.r.1.), specificava che Ie questioni relative

atle quote di Infracis sono trattate e gestite direttamente dalla Provincia autonoma di Trento e che la

Giunta regionale, in considerazione dell'autonomia decisionale degli organi esecutivi di entrambe Ie

Province, non entra nel merito delle questioni specifiche afferenti Ie medesime.

Nella risposta fornita il 3 luglio 2024 all'interroaazione provinciale 201/24 fA22 e InfraCIS), il

presidente della Provincia di Bolzano - in riferimento all'esercizio del diritto di prelazione dat parte

della Provincia di Trento sulle quote in liquidazione di Infracis srl appartenenti alia societa CIS Spa -

affermava che vi fosse una costante interlocuzione tra i President! delle Province di Trento e di

Bolzano.

Da recenti notizie di stampa si e appreso che la Provincia di Trento in un conchiuso di Giunta tenutosi

nel giugno scorso avrebbe deciso di procedere con I'operazione di acquisto delle quote di Cis Spa

nella controllata Infracis per un valore stimato di circa 30 milioni (In attesa di Hde avanticon Infracis

- L'Adige, 27 giugno 2024).

Con I'acquisizione del controllo societario di Infracis e dunque del 7,82% delle quote della stessa in

Autobrennero Spa, la Provincia di Trento diventerebbe il secondo azionista della societa

autostradale per capitale investito dopo la Regione (32,28%) con II 15,75% delle quote (7,93% +

7,82%).

Nell'audizione dei rappresentanti della Regione in Autobrennero Spa che si e svolta il 16 lufllio 2024

di fronte alle commissioni legislative in seduta comune presso il Palazzo delta Regione di Trento non

sono stati forniti ragguagli sulle ipotesi di acquisto delle quote di Infracis da parte della Provincia di

Trento o di assorbimento delle stesse da parte dei soci pubblici della societa. Aggiornamenti non

sono stati forniti nemmeno nel resoconto delle attivita svolte prodotto ai sensi dell'art. 9 della Legge

regionale 21 marzo 1980, n. 4 e consegnato ai consiglieri nel luglio scorso.

Tutto cio premesso,

si interroga la Giunta regionale per sapere:
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1. se sia stata informata della decisione della Provincia di Trento di acquisire Ie quote di Cis Spa
in Infracis al fine di aumentare la partecipazione azionaria in Autobrennero Spa;

2. se siano state fatte valutazioni sul riassetto della governance societaria ed in particolare sugti
effetti rispetto al ruolo di azionista di maggioranza relativa esercitato dalla Regione;

3. se, ai sensi dell'art.6 dello Statuto di Autostrada del Brennero Spa, siano state definite delle
ipotesi di scenario nel caso in cui Ie azioni di Infracis Spa dovessero essere offerte agli attri
Enti pubblici in proporzione alia partecipazione da ciascuno posseduta e, in caso positivo,
quali valutazioni siano state effettuate in considerazione degli interessi dell'azionista di
maggioranza relativa.

A norma di regolamento, si chiede risposta scritta.

I consiglieri regionali

Paul Kollensperger

Alex Planer

Franz Planer

Maria Elisabeth Rieder
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An den  
Präsidenten des Regionalrates 
Roberto Paccher   
________________________ 
 
 

A N F R A G E 

 

Aktueller Stand im Hinblick auf das Vorhaben der Provinz Trient zum Erwerb von Anteilen der 

Gesellschaft Infrastrutture CIS GmbH 

 
In seiner Antwort vom 6. Mai 2024 auf die Anfrage Nr. 16/XVII vom 16. April 2024 
(Aktienbeteiligung an der Brennerautobahn AG und Vorhaben hinsichtlich des Erwerbs von Anteilen 

der Gesellschaft Infrastrutture CIS GmbH) schrieb der Präsident der Region, dass die aufgeworfenen 
Fragen rund um die Infracis-Anteile direkt von der Autonomen Provinz Trient behandelt und 
verwaltet werden. Die Regionalregierung befasse sich unter Berücksichtigung der 
Entscheidungsfreiheit der Exekutivorgane beider Provinzen nicht mit den spezifischen unter deren 
Zuständigkeiten fallenden Angelegenheiten.  
 In seiner Antwort vom 3. Juli 2024 auf die Landtagsanfrage Nr. 201/24 (A22 und InfraCIS) 
erklärte der Südtiroler Landeshauptmann in Bezug auf das Ausüben des Vorkaufsrechts an den zu 
liquidierenden Infracis-Anteilen der CIS AG vonseiten der Provinz Trient, dass die beiden 
Landeshauptmänner Südtirols und des Trentino allzeit miteinander Rücksprache halten. 

In letzter Zeit hieß es in der Presse, die Trienter Landesregierung habe im Juni beschlossen, 
die Infracis-Anteile im Besitz der CIS AG für einen geschätzten Wert von rund 30 Millionen Euro zu 
erwerben (Pressebericht mit dem Titel „In attesa di Hde avanti con Infracis“ in der Tageszeitung 
L’Adige vom 27. Juni 2024). 

Durch die Kontrollübernahme über Infracis und damit durch den Besitz von 7,82% der 
Infracis-Anteile im Rahmen der Brennerautobahn AG würde die Provinz Trient mit 15,75% der 
Anteile (7,93% + 7,82%) kapitalmäßig zum zweitgrößten Anteilseigner der Autobahngesellschaft 
nach der Region (32,28%) avancieren. 

Bei der Anhörung der Vertreter der Region in der Brennerautobahn AG, die am 16. Juli 2024 
am Trienter Sitz der Region vor den Gesetzgebungskommissionen in gemeinsamer Sitzung stattfand, 
wurden keine Informationen zum Erwerb der Infracis-Anteile durch die Provinz Trient bzw. zu deren 
Übernahme vonseiten der öffentlichen Aktionäre geliefert. Auch der im Juli den Abgeordneten 
vorgelegte Tätigkeitsbericht laut Artikel 9 des Regionalgesetzes Nr. 4 vom 21. März 1980 enthielt 
keine entsprechenden Auskünfte zum aktuellen Stand der Dinge. 
 
All dies vorausgeschickt, 
 



2  

befragen die unterfertigten Regionalratsabgeordneten die Regionalregierung, 

um Folgendes zu erfahren: 

 
1. Waren Sie in Kenntnis des Vorhabens der Provinz Trient hinsichtlich des Erwerbs der Infracis-

Anteile der CIS AG mit dem Ziel, ihre Kapitalbeteiligung an der Brennerautobahn AG zu 
erhöhen? 

2. Hat man die Neuausrichtung der Unternehmensführung und insbesondere die Auswirkungen auf 
die Rolle der Region als relativen Mehrheitsaktionär einer Bewertung unterzogen? 

3. Hat man gemäß Artikel 6 der Satzung der Brennerautobahn AG Szenarien in Erwägung gezogen 
für den Fall, dass die Infracis-Anteile den anderen öffentlichen Körperschaften im Verhältnis zu 
ihrer jeweiligen Beteiligung angeboten werden sollten? Wenn ja: Welche Überlegungen hat man 
dabei im Hinblick auf die Interessen des relativen Mehrheitsaktionärs angestellt? 
 

Im Sinne der Geschäftsordnung wird um eine schriftliche Antwort ersucht. 
 
 

Gez.: DIE REGIONALRATSABGEORDNETEN 
Paul KÖLLENSPERGER 
Alex PLONER  
Franz PLONER 
Maria Elisabeth RIEDER  


